

# Buzón abierto /

## MAS SOBRE LA CENTRAL DE CABO COPE

Totana, 4 de Junio de 1976

Sr. director de LA VERDAD

Hasta ahora los habitantes de Totana hemos estado como quien dice viendo los toros desde la barrera, mientras que Aguilas, Mazarrón, Lorca y Pulpi permanecen en el ruedo.

Por una circunstancia y porque he leído muchos artículos de LA VERDAD que habla sin tapujos el lenguaje de los cristianos, tuve la suerte de encontrar la moral, la fe y el amor hacia mis semejantes; por eso me duele que en el mundo se instalen centrales nucleares, que si bien son buenas para el progreso de los pueblos también es cierto que son una amenaza para la vida vegetal y animal, según los datos de muchos científicos. Por eso, a los que amamos las cosas creadas por Dios nos duele que se las manipule con cosas que si ahora son beneficiosas, a la larga pueden ser desastrosas para la humanidad. Los amigos que hemos comentado la cuestión sobre si debe o no montarse la central nuclear en Cabo Cope estamos como los que están presenciando un partido de tenis, con la cabeza a un lado y a otro; leemos un artículo que dice no a la central, respiramos profundamente y nos alegramos sobremanera; leemos un artículo que dice si y nos entristecemos mucho. Es posible que en esos países donde se dice que hay instaladas tantas centrales, y que tienen tanto progreso, que viven según noticias en constante tensión, es posible que no le den tanta importancia; están tan acostumbrados a la "guerra fría" y a las grandes empresas, que han subido tan alto que puede que estén construyendo sin saberlo otra torre de Babel, para su propia destrucción.

Nosotros no entendemos mucho de energía nuclear, pero estamos confundidos y aberrados; con nuestra poca cultura, todavía no desarrollada, pensamos que no será nada bueno.

Alegan que darán puestos de trabajo e incluso que será bueno para los emigrantes, y yo pienso que si se monta la central, algunos que tienen pequeñas parcelas vendan lo poco que tienen para no aparecer más por aquí; en cambio el trasvase si que podría resolver, en estas tierras que por su clima tan benigno se da de todo; esos preciosos tomates que en todo tiempo se cultivan. Recuerdo que para ganar una apuesta a unos franceses, hubo que fotografiar un bananal de tomates en plena producción al aire libre en Navidad, justificando la fecha, porque no creían que eran naturales. Todos sabemos la riqueza que los demás cultivos suponen para toda la zona, tales como las habas, pimientos morrones, pimentón, calabaza totanera, parrales con toda su variedad de uva, almendros, semilla de alfalfa totanera, que ha llegado su fama hasta las Américas; los forrajes con las perspectivas de grandes cebaderos en todo el valle del Guadalentín y con las aguas del trasvase a la vista; esto si que es prosperidad sana, alegre y confiada. Pienso si no sería posible emplear los millones de pesetas que han de emplear en las centrales en aprovechar al máximo los desniveles de los ríos, incluso construir canales artificiales para saltos de producción de energía eléctrica como los que tiene el Talilla en mi pueblo. Esa si que sería corriente clara, limpia, transparente, sin contaminación y sin peligro para la vida.

Ruego si perjudico a alguien con mi opinión me perdone, pero cada vez que recuerdo la explosión del aparato que llevaba la bomba de Palomares me aterrorizo. Y pensando en las guerras, ¿estamos ya libres de ellas? Todos sabemos en tiempos de guerras cuando se pro-

duce una retirada cómo se destruyen los puentes, los pantanos, se vierten polvorines y todo lo que encuentra a su paso para que el contrario no pueda utilizar nada. ¿Se salvarían las centrales? Sería como entregar bombas mortíferas en manos de niños inexpertos. Por eso pienso que no solamente no se debería montar la central que nos ocupa, sino que deberían desmontarse todas las que hay en función y para finalizar, aunque hace ya algún tiempo que leí sus artículos, ¡bravo!, señor Salas de Aguilas y señora Peligros, estoy con ustedes.

LAUREANO MOLINO MARTINEZ

## 8.000 CLIENTES ENTRE CARTAGENA Y MURCIA

ESTAN PENDIENTES DE NUESTRAS NOVEDADES

NECESITAMOS:

— Promotores que tengan su domicilio en una de estas dos importantes ciudades, para formar parte del equipo realizador.

Si está interesado en formarse un porvenir dentro de este campo y superar 25.000 ptas. de ingresos mensuales, escribanos hoy mismo indicando referencias personales a "Comercial" Luis Oliag, 75. — VALENCIA - 6



EL SEÑOR

## DON FRANCISCO MILLA NAVARRO

(MAESTRO NACIONAL, PROFESOR DEL C.I.A.F.)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 57 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus afligidos: esposa, doña Juana Hernández García; hijos, Abilio y Concepción; hijos políticos, Rosa Fayo y Enrique Rodríguez; madre, doña Dolores; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

suplican una oración por su alma y la asistencia al acto del sepelio que tendrá lugar hoy, a las SEIS de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, y seguidamente su traslado al cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, por lo que les anticipan su agradecimiento.

Cartagena, 8 de junio de 1976

Casa mortuoria: Calle del Duque, 8-2.º



EL SEÑOR

## D. JUAN HERNANDEZ LOPEZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 79 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus afligidos: esposa, doña Josefa Menárguez Díaz; hijos, Juan (ingeniero técnico de Minas), José (teniente A. T. S.), María Dolores y Encarnación; hijos políticos, Antonio (ingeniero técnico de Minas), Salvador (del comercio), Encarnación y Antonia; nietos y demás familia,

ruegan una oración por su alma y la asistencia al sepelio que tendrá lugar hoy, a las CINCO de la tarde, en la iglesia parroquial del barrio de la Concepción, donde se celebrará misa de corpore insepulto y seguidamente su traslado al cementerio de Mazarrón, por lo que les anticipan su agradecimiento.

Cartagena, 8 de junio de 1976

Casa mortuoria: Residencia Sanitaria Nuestra Señora del Rosell



LA SEÑORA

## Doña Soledad Ruiz Cayuela

HA FALLECIDO EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD.

D. E. P.

Sus afligidos: hijos, Gerónimo, Manuel, Caridad, Antonio (del comercio de pescado) y Ramón Martínez Ruiz; hijos políticos, José Munar, Manuela Gómez, Rosa Rodríguez, Antonia León y Magdalena Fullera; hermana, hermana política, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

suplican una oración por su alma y agradecerán asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a la UNA de la tarde, desde la parroquia de San Pablo, con misa de corpore insepulto y seguidamente su traslado al cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, por lo que les anticipan su agradecimiento.

Cartagena, 8 de junio de 1976

Casa mortuoria: Calle Juan de la Cueva, 1-2.º D.